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ΑΑννααππττυυξξιιαακκόόςς  ΝΝόόμμοοςς  44888877//22002222  
 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ 360 

Σκοπός του παρόντος καθεστώτος, είναι η ενίσχυση του συνόλου των επενδυτικών σχεδίων που 
υπάγονται στον παρόντα, πλην συγκεκριμένων κατηγοριών για τις οποίες θεσπίζονται ειδικά 
καθεστώτα, τα οποία αφορούν στην υλοποίηση αρχικών επενδύσεων και τη δυνατότητα 
πραγματοποίησης πρόσθετων δαπανών, προς όφελος των επιχειρηματικών πρωτοβουλιών και 
της εθνικής οικονομίας. 

Ο συνολικός προϋπολογισμός του παρόντος καθεστώτος για το έτος 2022 ανέρχεται σε εκατόν 
πενήντα εκατομμύρια (150.000.000) ευρώ, εκ των οποίων εβδομήντα πέντε εκατομμύρια 
(75.000.000) ευρώ αφορούν το είδος ενίσχυσης της φορολογικής απαλλαγής. 

Τα λοιπά εβδομήντα πέντε εκατομμύρια (75.000.000) ευρώ αφορούν τα είδη ενίσχυσης της 
επιχορήγησης, της επιδότησης χρηματοδοτικής μίσθωσης και της επιδότησης του κόστους της 
δημιουργούμενης απασχόλησης και προέρχονται από τον Προϋπολογισμό Δημοσίων 
Επενδύσεων του Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων. 

 

Δικαιούχοι 

Δικαιούχοι είναι οι φορείς επενδύσεων που είναι εγκατεστημένοι ή έχουν υποκατάστημα στην 
Ελληνική Επικράτεια κατά τη χρονική στιγμή έναρξης εργασιών του επενδυτικού σχεδίου και 
έχουν μία από τις ακόλουθες μορφές: 

α. Εμπορική εταιρεία, 

β. Συνεταιρισμός, 

γ. Κοινωνικές Συνεταιριστικές Επιχειρήσεις (Κοιν.Σ.Επ.), Αγροτικοί Συνεταιρισμοί (ΑΣ), Ομάδες 
Παραγωγών (Ομ.Π.) Οργανώσεις Παραγωγών (Ο.Π.), Αστικοί Συνεταιρισμοί, Αγροτικές Εταιρικές 
Συμπράξεις (Α.Ε.Σ.), 

δ. κοινοπραξίες που ασκούν εμπορική δραστηριότητα, 

ε. Δημόσιες και δημοτικές επιχειρήσεις και θυγατρικές τους, υπό προϋποθέσεις. 

 

Ελάχιστο ύψος επενδυτικών σχεδίων  

Το ελάχιστο ύψος της επένδυσης ορίζεται με βάση το μέγεθος του φορέα, ήτοι:  

α) για μεγάλες επιχειρήσεις στο ποσό των 1.000.000 ευρώ  

β) για μεσαίες επιχειρήσεις στο ποσό των 500.000 ευρώ  

γ) για μικρές επιχειρήσεις, στο ποσό των 250.000 ευρώ  

δ) για πολύ μικρές επιχειρήσεις, στο ποσό των 100.000 ευρώ  

ε) για Κοινωνικές Συνεταιριστικές Επιχειρήσεις (Κοιν.Σ.Επ.), Αγροτικούς Συνεταιρισμούς, 
Αστικούς Συνεταιρισμούς, Ομάδες και Οργανώσεις Παραγωγών, Αγροτικές Εταιρικές 
Συμπράξεις, στο ποσό των 50.000 ευρώ. 
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Υπαγόμενα επενδυτικά σχέδια 

1α. Στο παρόν καθεστώς υπάγονται επενδυτικά σχέδια, σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 5 
του ν. 4887/2022, εξαιρουμένων αυτών που εμπίπτουν στα καθεστώτα ενισχύσεων της 
αγροδιατροφής - πρωτογενούς παραγωγής και μεταποίησης γεωργικών προϊόντων – αλιείας 
των άρθρων 65 έως 71, της μεταποίησης – εφοδιαστικής αλυσίδας των άρθρων 72 έως 77, της 
ενίσχυσης τουριστικών επενδύσεων των άρθρων 84 έως 90 και των εναλλακτικών μορφών 
τουρισμού των άρθρων 91 έως 97 και περιλαμβάνονται στους Κωδικούς Αριθμούς 
Δραστηριότητας της Εθνικής Ονοματολογίας Οικονομικών Δραστηριοτήτων, όπως θα 
αποτυπωθούν, στη βάση διοικητικού εγγράφου, σε πίνακα που θα αναρτηθεί στην ιστοσελίδα 
του Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων:https://ependyseis.mindev.gov.gr/ 

β. Για τα επενδυτικά σχέδια: 

i. εξόρυξης μαρμάρων και άλλων ασβεστολιθικών λίθων, για μνημεία ή κτίρια (ΚΑΔ 08.11.11) 
και εξόρυξης γρανίτη, ψαμίτη και άλλων λίθων για μνημεία ή κτίρια (οικοδομικών λίθων) (ΚΑΔ 
08.11.12), όταν πραγματοποιούνται από επιχειρήσεις με υφιστάμενη ή μέχρι την ολοκλήρωση 
των επενδυτικών σχεδίων της εξόρυξης, αποκτηθείσα, μεταποιητική δραστηριότητα. 

ii. αφαλάτωσης θαλασσινού νερού, (ΚΑΔ 36.00.20.01), όταν πραγματοποιούνται σε νησιώτικες 
περιοχές με αξιοποίηση ΑΠΕ χωρίς να συμπεριλαμβάνονται στο ενισχυόμενο κόστος τους. 

iii. Παραγωγής κινηματογραφικών ταινιών, βίντεο και τηλεοπτικών προγραμμάτων, 
ηχογραφήσεις και μουσικές εκδόσεις (ΚΑΔ 59 και 60.10.2, 60.20.1, 60.20.2.,60.20.3, 63.11.2, 
63.11.21, 63.11.22) για τη δημιουργία μόνιμων εγκαταστάσεων «studios». 

iv. Διαχείρισης ακίνητης περιουσίας (ΚΑΔ 68.32.13.00) για επιχειρήσεις ανάπτυξης και 
διαχείρισης Ο.Υ.Μ.Ε.Δ. εφόσον αυτά αφορούν σε ίδρυση ή επέκταση και υλοποιούνται σε 
έκταση άνω των τριακοσίων (300) στρεμμάτων. 

v. Υπηρεσιών γηπέδου (ΚΑΔ 93.11.10.01) με κατασκευή τουλάχιστον έξι (6) γηπέδων και 
Υπηρεσιών κολυμβητηρίου (πισίνας) διαστάσεων άνω των 25 μέτρων αποκλειστικά για 
αθλητικούς σκοπούς. 

vi. Υπηρεσιών Μηχανικών Πλυντηρίων (ΚΑΔ 96.01.19.02) και Υπηρεσιών Σιδερωτηρίου Ρούχων 
(ΚΑΔ 

96.01.13.01) των οποίων η δραστηριότητα αφορά, σε ποσοστό άνω του 60%, υπηρεσίες σε 
νοσοκομεία, ξενοδοχεία, οίκους ευγηρίας κ.λπ. και το ελάχιστο ύψος υπερβαίνει το ένα (1) 
εκατομμύριο ευρώ. 

vii. Δημιουργίας κέντρων αποθεραπείας και αποκατάστασης, όπως αυτά καθορίζονται με το 
άρθρο 10 του ν. 2072/1992 (Α’ 125) και επενδυτικά σχέδια για την παροχή Στέγης 
Υποστηριζόμενης Διαβίωσης Ατόμων με Αναπηρία, σύμφωνα με το άρθρο 30 του ίδιου νόμου, 
με ελάχιστο ύψος άνω του ενός (1) εκατομμυρίου ευρώ. 

viii. Παροχής υπηρεσιών οίκων ευγηρίας (ΚΑΔ 87.30.11.01) με ελάχιστο ύψος άνω του ενός (1) 
εκατομμυρίου ευρώ. 

Τα επενδυτικά σχέδια που υποβάλλονται πρέπει να έχουν ολοκληρωμένο χαρακτήρα αρχικής 
επένδυσης και ειδικότερα να πληρούν μία από τις ακόλουθες προϋποθέσεις: 
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• Δημιουργία νέας μονάδας 

• Επέκταση της δυναμικότητας υφιστάμενης μονάδας 

• Διαφοροποίηση της παραγωγής μιας μονάδας σε προϊόντα που δεν έχουν παραχθεί 
ποτέ ή υπηρεσίες που δεν έχουν παρασχεθεί από αυτήν με τον όρο, για τις μεγάλες 
επιχειρήσεις, ότι οι ενισχυόμενες δαπάνες υπερβαίνουν τουλάχιστον κατά διακόσια τοις 
εκατό (200%) τη λογιστική αξία των στοιχείων ενεργητικού που χρησιμοποιούνται εκ 
νέου, όπως η αξία αυτή έχει καταγραφεί στο φορολογικό έτος, που προηγείται της 
αίτησης υπαγωγής του επενδυτικού σχεδίου. 

• Θεμελιώδης αλλαγή του συνόλου της παραγωγικής διαδικασίας υφιστάμενης μονάδας. 
Επί μεγάλων επιχειρήσεων, απαιτείται επίσης, οι ενισχυόμενες επενδυτικές δαπάνες να 
υπερβαίνουν τις αποσβέσεις των 3 τελευταίων φορολογικών ετών των στοιχείων του 
ενεργητικού, τα οποία συνδέονται με τη δραστηριότητα που πρόκειται να 
εκσυγχρονιστεί. Αν δεν αποτυπώνονται σαφώς οι συνδεόμενες με τη δραστηριότητα 
αποσβέσεις των στοιχείων του ενεργητικού, θεωρείται ότι δεν πληρούται η ως άνω 
προϋπόθεση. 

 

Επιλέξιμες δαπάνες περιφερειακών ενισχύσεων 

α. Επενδυτικές δαπάνες σε ενσώματα στοιχεία ενεργητικού: 

• κατασκευή, επέκταση, εκσυγχρονισμό κτιριακών εγκαταστάσεων, ειδικών και 
βοηθητικών εγκαταστάσεων των κτιρίων, κατασκευές για προσβασιμότητα ατόμων με 
αναπηρία και διαμόρφωση περιβάλλοντος χώρου, με το ποσοστό να φτάνει το 45%, το 
οποίο μπορεί να φτάσει το 80% για επενδυτικά σχέδια που υλοποιούνται σε κτίρια που 
είναι χαρακτηρισμένα ως παραδοτέα 

• αγορά του συνόλου ή και μέρους των υφιστάμενων παγίων στοιχείων ενεργητικού, 
όπως κτίρια, μηχανήματα και λοιπός εξοπλισμός, επιχειρηματικής εγκατάστασης υπό 
προϋποθέσεις (η εγκατάσταση έχει κλείσει, ο φορέας επένδυσης δεν σχετίζεται με τον 
πωλητή, η συναλλαγή πραγματοποιείται με τους συνήθεις όρους της αγοράς) 

• αγορά και εγκατάσταση καινούργιων σύγχρονων μηχανημάτων και λοιπού εξοπλισμού, 
συμπεριλαμβανομένων των τεχνικών εγκαταστάσεων και των μεταφορικών μέσων που 
κινούνται εντός του χώρου της εντασσόμενης μονάδας. 

• μισθώματα της χρηματοδοτικής μίσθωσης (leasing) καινούργιων σύγχρονων 
μηχανημάτων και λοιπού εξοπλισμού, του οποίου αποκτάται η χρήση, υπό την 
προϋπόθεση ότι στη σύμβαση χρηματοδοτικής μίσθωσης (leasing) προβλέπεται ότι ο 
εξοπλισμός περιέρχεται στην κυριότητα του μισθωτή, κατά τη λήξη της σύμβασης. 

• εκσυγχρονισμό ειδικών εγκαταστάσεων που δεν αφορούν σε κτίρια και μηχανολογικών 
εγκαταστάσεων. 

β. Επενδυτικές δαπάνες σε άυλα στοιχεία ενεργητικού: 

• μεταφορά τεχνολογίας, μέσω της αγοράς δικαιωμάτων πνευματικής ιδιοκτησίας, 
αδειών εκμετάλλευσης, ευρεσιτεχνιών, τεχνογνωσίας και μη κατοχυρωμένων τεχνικών 
γνώσεων, 

• συστήματα διασφάλισης και ελέγχου ποιότητας, πιστοποιήσεων, προμήθειας και 
εγκατάστασης λογισμικού και συστημάτων οργάνωσης της επιχείρησης. 
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Οι δαπάνες της κατηγορίας β πρέπει να πληρούν σωρευτικά τις ακόλουθες προϋποθέσεις: 

• να χρησιμοποιούνται αποκλειστικά στην επιχειρηματική εγκατάσταση που λαμβάνει 
την ενίσχυση και να παραμένουν συνδεδεμένες με το έργο, για το οποίο χορηγείται η 
ενίσχυση, για πέντε (5) τουλάχιστον έτη από την ημερομηνία ολοκλήρωσης της 
επένδυσης ή για τρία (3) τουλάχιστον έτη στην περίπτωση των ΜμΕ, 

• να περιλαμβάνονται στα αποσβεστέα στοιχεία του ενεργητικού της επιχείρησης, 

• να αγοράζονται σύμφωνα με τους όρους της αγοράς από τρίτους που δεν έχουν σχέση 
με τον αγοραστή. 

Για τις μεγάλες επιχειρήσεις, οι ενισχυόμενες δαπάνες για άυλα στοιχεία ενεργητικού δεν 
μπορούν να υπερβούν το τριάντα τοις εκατό (30%) του συνόλου των ενισχυόμενων δαπανών 
περιφερειακών ενισχύσεων. Για τις ΜμΕ το ανώτατο ποσοστό διαμορφώνεται στο πενήντα τοις 
εκατό (50%). 

 

γ. Μισθολογικό κόστος 

Το μισθολογικό κόστος των νέων θέσεων εργασίας, που δημιουργούνται ως αποτέλεσμα της 
πραγματοποίησης του επενδυτικού σχεδίου υπολογίζεται για δύο (2) έτη από τη δημιουργία 
κάθε θέσης. Το ως άνω μισθολογικό κόστος αποτελεί επιλέξιμη δαπάνη μόνο αυτοτελώς και όχι 
σε συνδυασμό με τις περ. α΄ ή/και β΄ και εφόσον υλοποιείται αρχική επένδυση. 

Όταν οι επιλέξιμες δαπάνες υπολογίζονται με βάση το εκτιμώμενο μισθολογικό κόστος των νέων 
θέσεων εργασίας που προκύπτουν από την υλοποίηση του επενδυτικού σχεδίου, πρέπει να 
πληρούνται σωρευτικά οι ακόλουθες προϋποθέσεις: 

α. Το επενδυτικό έργο συνεπάγεται καθαρή αύξηση του αριθμού των εργαζομένων 
αποτυπωμένη σε Ετήσιες Μονάδες Εργασίας (Ε.Μ.Ε.) στην επιχειρηματική εγκατάσταση και 
αντιστοίχως στην επιχείρηση, σε σύγκριση με τις Ε.Μ.Ε. του προηγούμενου δωδεκαμήνου από 
την ημερομηνία υποβολής της αίτησης υπαγωγής, 

β. η πλήρωση όλων των θέσεων εργασίας πραγματοποιείται εντός τριών (3) ετών από την 
ημερομηνία ολοκλήρωσης και έναρξης παραγωγικής λειτουργίας της επένδυσης, και 

γ. κάθε θέση εργασίας που δημιουργείται μέσω της επένδυσης διατηρείται στη συγκεκριμένη 
ενισχυόμενη εγκατάσταση για περίοδο πέντε (5) τουλάχιστον ετών για μεγάλες, τεσσάρων (4) 
τουλάχιστον ετών για μεσαίες επιχειρήσεις και τριών (3) τουλάχιστον ετών για μικρές 
επιχειρήσεις, από την ημερομηνία πρώτης πλήρωσής της. 
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Επιλέξιμες δαπάνες εκτός περιφερειακών ενισχύσεων 

Τα επενδυτικά σχέδια του παρόντος καθεστώτος δύναται να περιλαμβάνουν επιπρόσθετες 
επιλέξιμες δαπάνες ως ακολούθως: 

• Δαπάνες για συμβουλευτικές υπηρεσίες προς ΜμΕ με ένταση ενίσχυσης 50% αυτών και 
ενισχύονται μέχρι ποσοστού 5% επί του συνολικού ενισχυόμενου κόστους 
περιφερειακών ενισχύσεων και έως του ποσού των 50.000€. 

• Δαπάνες για την αποκατάσταση μολυσμένων χώρων με ένταση ενίσχυσης στο 50% και 
ποσοστού ενίσχυσης έως 5% του συνολικού ενισχυόμενου κόστους περιφερειακών 
ενισχύσεων. 

• Δαπάνες για ανακύκλωση και επαναχρησιμοποίηση αποβλήτων με ένταση ενίσχυσης 
35% αυτών η οποία μπορεί να αυξηθεί υπό προϋποθέσεις. Οι δαπάνες αυτές 
ενισχύονται μέχρι ποσοστού 40% του συνολικού ενισχυόμενου κόστους περιφερειακών 
ενισχύσεων. 

• Δαπάνες για επαγγελματική κατάρτιση με ένταση ενίσχυσης 50% αυτών η οποία μπορεί 
να αυξηθεί υπό προϋποθέσεις. Οι δαπάνες αυτές ενισχύονται μέχρι ποσοστού 10% του 
συνολικού ενισχυόμενου κόστους περιφερειακών ενισχύσεων 

• Δαπάνες για συμμετοχή σε εμπορικές εκθέσεις με ένταση ενίσχυσης 50% αυτών και 
ενισχύονται μέχρι ποσοστού 10% του συνολικού ενισχυόμενου κόστους περιφερειακών 
ενισχύσεων 

 

Είδη, ένταση και ποσά ενισχύσεων 

Τα επενδυτικά σχέδια του παρόντος καθεστώτος ενισχύονται με τα κίνητρα της φορολογικής 
απαλλαγής, της επιχορήγησης, της επιδότησης χρηματοδοτικής μίσθωσης (leasing) και της 
επιδότησης του κόστους της δημιουργούμενης απασχόλησης. Για τις μεσαίες και μεγάλες 
επιχειρήσεις, η ενίσχυση περιλαμβάνει τα ανωτέρω κίνητρα πλην της επιχορήγησης. 
Το ποσοστά ενισχύσεων για τις επιλέξιμες δαπάνες των αρχικών επενδύσεων χορηγούνται με 
βάση τα ανώτατα όρια εντάσεων του Χάρτη Περιφερειακών Ενισχύσεων ως εξής: 

• Για τις πολύ μικρές και μικρές επιχειρήσεις, τα ποσοστά ενισχύσεων για όλα τα είδη 
κινήτρων, πλην της επιχορήγησης, χορηγούνται στο ανώτατο ποσοστό του Χάρτη 
Περιφερειακών Ενισχύσεων. Το κίνητρο της επιχορήγησης χορηγείται στο ογδόντα τοις 
εκατό (80%) του ανώτατου ορίου του Χάρτη Περιφερειακών Ενισχύσεων. Ειδικά για τα 
επενδυτικά σχέδια των ειδικών κατηγοριών ενισχύσεων, το κίνητρο της επιχορήγησης 
χορηγείται στο εκατό τοις εκατό (100%) του ανώτατου ορίου εκτός της περίπτωσης των 
χαρακτηρισμένων ως διατηρητέων κτιρίων που χορηγείται στο ενενήντα τοις εκατό 
(90%). 

• Για τις μεσαίες και μεγάλες επιχειρήσεις τα κίνητρα χορηγούνται στο ογδόντα τοις 
εκατό (80%) του ανώτατου ορίου του Χάρτη Περιφερειακών Ενισχύσεων. Ειδικά για τα 
επενδυτικά σχέδια των ειδικών κατηγοριών τα ανωτέρω κίνητρα χορηγούνται στο 100% 
του ανώτατου ορίου εκτός της των χαρακτηρισμένων ως διατηρητέων κτιρίων που 
χορηγείται στο ενενήντα τα εκατό (90%). 

 

mailto:%20info@gnosianaptixiaki.gr
http://www.gnosianaptixiaki.gr/


ΓΝΩΣΗ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ Ι.Κ.Ε. 
Έδρα εταιρείας: Καραολή & Δημητρίου 20, Τ.Κ. 551 31, Καλαμαριά, 
Τηλ: 2310 403371-2, Φαξ: 2310 403372 (εσωτ. 113) 
Γραφεία Αθηνών: Ερμού 51, ΤΚ 10563, Αθήνα 
Τηλ: 2103234811, Φαξ: 210 3239159 
e-mail: info@gnosianaptixiaki.gr, Ιστοσελίδα: www.gnosianaptixiaki.gr 

6 

 

 

 

* Για την Περιφέρεια Βορείου Αιγαίου το ανώτατο ποσοστό ενίσχυσης ορίζεται για τις μεγάλες 
επιχειρήσεις στο 55%, για τις μεσαίες επιχειρήσεις στο 65% και για τις μικρές και πολύ μικρές 
επιχειρήσεις στο 75%. Τα ποσοστά αυτά θεωρούνται για το παρόν καθεστώς ως ανώτατα όρια 
του χάρτη των περιφερειακών ενισχύσεων. 

 

 

Χρηματοδοτικό Σχήμα 

Ο φορέας του επενδυτικού σχεδίου συμμετέχει στο κόστος του επενδυτικού σχεδίου είτε με ιδία 
κεφάλαια είτε με εξωτερική χρηματοδότηση (είτε με συνδυασμό αυτών). 

Στο είκοσι πέντε τοις εκατό (25%) του ενισχυόμενου κόστους του επενδυτικού σχεδίου δεν 
πρέπει να περιλαμβάνεται κρατική ενίσχυση, δημόσια στήριξη ή παροχή. 

 

 

 

 

Μεγάλες 

επιχειρήσεις 

Μεσαίες 

επιχειρήσεις 

Μικρές & 

Πολύ Μικρές 

επιχειρήσεις 

Βόρειο Αιγαίο Βορείου Αιγαίου 55% 65% 75%

Νότιο Αιγαίο Νοτίου Αιγαίου 40% 50% 60%

Κρήτη Κρήτης 50% 60% 70%

Ανατολική 

Μακεδονία - Θράκη
Ανατολικής Μακεδονίας - Θράκης 50% 60% 70%

Κεντρική Μακεδονία Κεντρικής Μακεδονίας 50% 60% 70%

Δυτική Μακεδονία Δυτικής Μακεδονίας 40% 50% 60%

Ήπειρος Ηπείρου 50% 60% 70%

Θεσσαλία Θεσσαλίας 50% 60% 70%

Ιόνια Νησιά Ιονίων Νήσιων 40% 50% 60%

Δυτική Ελλάδα Δυτικής Ελλάδας 50% 60% 70%

Ευρυτανίας 50% 60% 70%

Στερεάς Ελλάδας 40% 50% 60%

Πελοποννήσου (δεν περιλαμβάνει

από την Αργολίδα – Αρκαδία τους

Δήμους της Μεγαλόπολης, της

Γορτυνίας και της Τρίπολης και 

από

τη Λακωνία - Μεσσηνία το Δήμο

Οιχαλίας )

40% 50% 60%

Πελοποννήσου (δεν περιλαμβάνει 

από την Αργολίδα – Αρκαδία τους 

Δήμους της Μεγαλόπολης, της 

Γορτυνίας και της Τρίπολης και 

από τη Λακωνία - Μεσσηνία το 

Δήμο Οιχαλίας )

50% 60% 70%

Δυτικός Τομέας Αθηνών 15% 25% 35%

Ανατολική Αττική, Δυτική Αττική, 

Πειραιάς/ Νήσοι
25% 35% 45%

Μέγιστη Ένταση Περιφερειακών Ενισχύσεων

Περιφέρειες Περιοχές

Στερεά Ελλάδα

Πελοπόννησος 

Αττικής 
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Διαδικασία αξιολόγησης 

Οι αιτήσεις υπαγωγής υποβάλλονται στη Γενική Διεύθυνση Ιδιωτικών Επενδύσεων της Γενικής 
Γραμματείας Ιδιωτικών Επενδύσεων και Συμπράξεων Δημοσίου και Ιδιωτικού Τομέα (Σ.Δ.Ι.Τ.) 
του Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων, στη Διεύθυνση Ιδιωτικών Επενδύσεων του 
Υπουργείου Εσωτερικών, Τομέας Μακεδονίας και Θράκης και στις Διευθύνσεις Αναπτυξιακού 
Προγραμματισμού των Περιφερειών της χώρας.  

Για επενδυτικά σχέδια έως 1.000.000€, υποβάλλονται στις Διευθύνσεις Αναπτυξιακού 
Προγραμματισμού των Περιφερειών της Χώρας 

Για επενδυτικά σχέδια από 1 έως 3.000.000€, που υλοποιούνται στην Περιφέρεια της Κεντρικής 
Μακεδονίας, υποβάλλονται στη Διεύθυνση Ιδιωτικών Επενδύσεων του Υπουργείου 
Εσωτερικών, Τομέας Μακεδονίας – Θράκης 

Τα υπόλοιπα επενδυτικά σχέδια υποβάλλονται στη Γενική Διεύθυνση Ιδιωτικών Επενδύσεων της 
Γενικής Γραμματείας Ιδιωτικών Επενδύσεων και Συμπράξεων Δημοσίου και Ιδιωτικού Τομέα 

 

Η αξιολόγηση των αιτήσεων γίνεται με τη μέθοδο της συγκριτικής αξιολόγησης. Η υποβολή των 
αιτήσεων γίνεται ηλεκτρονικά μέσω του διαδικτυακού τόπου https://opsan.mindev.gov.gr/ 

 

Χρονική περίοδος υποβολής αιτήσεων  

Η περίοδος υποβολών νέων αιτήσεων είναι: 9/1/2023 έως 10/04/2023   

 

Λοιπές Πληροφορίες 

 Η έναρξη υλοποίησης του επενδυτικού σχεδίου μπορεί να πραγματοποιηθεί κατόπιν 

της υποβολής της αίτησης υπαγωγής στις διατάξεις ενίσχυσης του Νόμου. 

 Η ολοκλήρωση του οικονομικού και φυσικού αντικειμένου της επένδυσης και η έναρξη 

παραγωγικής λειτουργίας πρέπει να πραγματοποιηθούν εντός 3 ετών από την 

ημερομηνία δημοσίευσης της απόφασης υπαγωγής. 

 
Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τη ΓΝΩΣΗ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ: 

 Τηλέφωνο: 2310403371 

 e-mail: info@gnosianaptixiaki.gr 

(Υπεύθυνοι Επικοινωνίας: Ρέμβος Νίκος) 
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